

## PLNĚNÍ MINIMÁLNÍHO PREVENTIVNÍHO PROGRAMU

Dlouhodobým preventivním programem školy v oblasti primární prevence je **Školní preventivní strategie** vytvářená na dobu pěti let. Vychází z Národní strategie primární prevence rizikového chování dětí a mládeže vydané MŠMT ČR. Na jejím základě je každoročně v září vypracován metodikem prevence **Minimální preventivní program**, na konci školního roku je vyhodnocen, výsledky dotazníků a šetření jsou předávány okresnímu metodikovi prevence, Mgr. Kristýně Babincové Jurkové. Nedílnou součástí preventivního programu školy je **Program proti šikanování**. Informace o preventivní práci školy vkládáme do online Systému výkaznictví.

Se společností Člověk v tísni realizujeme projekt **Jeden svět na školách**, který zahrnuje **Příběhy bezpráví** komunistického Československa a **Festival dokumentárních filmů o lidských právech**. Rovněž se účastníme výtvarné soutěže na motivy příběhů ze zhlédnutých dokumentů.

Poslední, 18. ročník **Příběhů bezpráví**, byl věnován mapování každodennosti života obyčejného člověka. Žákům byl promítnut film *Normalizační loutka*. Film ukázal dětskýma očima svět školy, betonových hřišť a pionýrských schůzek, svět, který trestá každé vybočení z řady. Následovala beseda s učitelem dějepisu o tom, jak byli v totalitním státě lidé nuceni počítat s všudypřítomným komunistickým vlivem.

Každoroční naší tradicí je celoškolní **Den proti drogám** a s ním spojená aktivita **Kuřácký řetěz** zjišťující prevalenci kuřáků tabáku a marihuany ve škole.

V letošním již **12. ročníku Dne** jsme do našich aktivit zapojili Centrum podpory veřejného zdraví, Šanci podaná ruka, a dokonce známou osobnost Petra Harazina z kapely Nebe, který povyprávěl o své cestě ke střízlivosti. Naši nejstarší, devátáci, si připravili pro své malé spolužáky Lov zvířátek.

Spolupracujeme s Kvalifikační a personální agenturou **KaPA**, o. p. s. V rámci této spolupráce proběhl ve škole program **Hra o přežití** a programy výchovy k finanční gramotnosti **Finanční škola** a **Jak se vyvarovat dluhů**.

Pro žáky nově vzniklých šestých tříd organizujeme **adaptační pobyty**.

Příloha č. 3 Plnění minimálního preventivního programu - prevence sociálně patologických jevů

Žáci osmého ročníku se pravidelně účastní preventivních aktivit protidrogové strategie města Třince: **Řekni ne drogám - řekni ano životu** a Kampaně proti drogám k Mezinárodnímu dni proti drogám. Stejný spolek připravil pro naše žáky aktivitu ke Dni bez drog **Pět věcí, které by tví přátelé měli vědět o drogách**. Touto aktivní osvětou jsme podpořili účastníky Cyklo-běhu za Českou republiku bez drog.



Certifikované lekce primární prevence **Školy osobního života** Centra pro rodinu a sociální péči proběhly v sedmých a osmých třídách. Lektoři provedli naše žáky programy **Cesta k dospělosti, Chození a namlouvání, Růst a zrání osobnosti, Já a moje vztahy, Láska a početí dítěte, Odpovědné rodičovství**.

Prevenici rizikového sexuálního chování jsme realizovali v čtvrtém, pátém a šestém ročníku přednáškou **Dobré a špatné obrázky** lektorem ACET v ČR.

Příloha č. 3 Plnění minimálního preventivního programu - prevence sociálně patologických jevů

S velkým ohlasem a hojnou účastí se setkala přednáška s besedou pro rodiče **Rizika internetu a komunikačních technologií**.

V průběhu roku provádí metodik prevence **dotazníková depistážní šetření**. Testování žáků, učitelů i rodičů celé školy jsme letos poprvé vyzkoušeli prostřednictvím portálu Proškoly.cz. Těší nás důvěra, kterou žáci vyjadřují našemu vedení, svým třídním učitelům a výchovným poradcům, na něž by se v případě problému obrátili.

